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	第  二学期 
	第  一 单元
	课题： 编辑幻灯片
	日期：3 月 9 日

	班级：四（1~11）
	人数：
	课时：1
	执教：丁丽萍

	一、教学目标：
1、学会打开演示文稿并插入新幻灯片；
2、掌握插入文本框、艺术字的方法； 
3、利用知识迁移的规律学习新知识，在对比中学会学习，提升自学能力。
二、教学目标设计依据：
1、内容分析：
本课承接上节课的内容，继续对演示文稿进行编辑，在新增加的幻灯片上有了文本框和艺术字，使得页面渐丰富起来。对于本课内容而言，有一部分内容与“WPS文字”类似。因此，教学中可以利用知识迁移的方法，让学生自主探究。
    2、学生分析：
四年级的学生已经认识了“WPS演示”的窗口，学会了制作标题幻灯片、保存WPS演示文稿，关闭WPS演示等操作，他们对演示文稿的制作有了初步的了解，学习兴趣有了新的提升，对如何丰富演示文稿有了强烈的学习欲望，这为本节课的教学打下了坚实的基础。

	教   学   过   程

	时间
	活动板块
	教师活动
	学生活动
	交流预设

	
	谈话引导，提示课题
	在上节课的学习中，我们制作了“我的战疫日志”，现在我们怎样打开它呢？
学生自主交流
组内反馈
质疑反馈
总结归纳
师：我们可以从“我的电脑”，找到存储在相应磁盘上的文件，然后双击打开；也可以先打开WPS演示，然后在“WPS演示”的“文件”菜单中，使用“打开”命令，在“打开”对话框中打开。
师：这个演示文稿中只有一个幻灯片，太单调了，如何添加更多的幻灯片，使得演示文稿丰富起来呢？这就是我们这节课要学的内容。
板书揭题：编辑幻灯片
	1、 学生自主操作
2、 组内交流
3、 上台演示
	学生利用已有知识打开上节课制作的演示文稿，容易产生成就感，激发学习兴趣。

	
	活动一：
编辑演示文稿
	1、 编辑演示文稿
1、插入新幻灯片
师：首先我们要学会在演示文稿中插入新幻灯片。你会吗？可以自己先试一试
指名学生操作，教师补充，还有别的方法吗？
教师总结：同学们的这些方法都是正确的，但是我们在插入新幻灯片的时候，最好要先确定一下插入位置，再插入。
2、 尝试不同版式
WPS演示为我们提供了许多种幻灯片的版式，主要是给我们定义了文字、图片、表格的位置。我们可以根据需要灵活选择应用。
师总结：在“设计”选项卡中选择“版式”按钮，就可以选择不同版式了。
	学生先自学课本，然后自己尝试，成功的同学上台演示。

用多种不同的方法给自己的演示文稿添加五张幻灯片。




尝试把第二张幻灯片设置成“空白”版式
	学生会根据找出许多种插入新幻灯片的方法。

	
	活动二：插入文本框
	在WPS文字中，我们可以直接输入文字，在WPS演示中行不行？
这时我们需要插入文本框，文本框有两种：横向和纵向。
教师演示：插入文本框，输入文字
教师总结：插入文本框以后要立刻输入文字，不然文本框会消失。我们可以在一张幻灯片上插入几个文本框，文字可以是横向也可以是纵向的，文本框使我们的文字排列更加灵活。
	学生尝试在第二张幻灯片上输入文字


谈谈你在插入文本框以后输入文字时有什么发现？
	可以利用知识迁移的方法，让学生自己插入文本框，如果没有这样的学生，就由老师来完成演示。

	
	活动三：插入艺术字

	在幻灯片上插入艺术字可以使得我们的幻灯片更加丰富美观。你知道怎样插入艺术字吗？
学生上台演示，老师归纳总结
艺术字的插入和修改与WPS文字相同，同学们可以做出更多更具有个性的艺术字。
	插入艺术字“病毒知识”
指名学生回答问题并演示
	利用知识迁移的方法，让学生自己插入艺术字。

	
	拓展延伸、总结提升
	用文本框输入有关新冠病毒的知识。
	通过实践练习，巩固学生操作技能，实现知识内化。

	板书设计
	第17课   编辑幻灯片
一、打开演示文稿文件
二、插入新幻灯片   多种方法
三、设置版式   “设计”——“版式”
四、插入文本框   横向、纵向
五、插入艺术字   修饰艺术字




